

## Анализ

### **реализации муниципальной программы по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних в МБОУ «Урусинская НОШ №1» на 2021 – 2022 учебный год**

В целях предупреждения и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в ОУ были поставлены следующие задачи:

- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- организация летнего отдыха и досуга обучающихся;
- оказание социально-психологической и педагогической помощи родителям и классным руководителям;
- психолого-педагогической сопровождение обучающихся.

Для реализации программы по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних выделены следующие направления воспитательной работы:

- работа с несовершеннолетними и родителями;
- работа с педагогическим коллективом;
- взаимодействие с ПДН, КДН.
- работа с несовершеннолетними и семьями, состоящими на ВШУ.

В течение учебного года велась работа с детьми по формированию правовой грамотности, с учетом дифференцированного подхода, возрастных и индивидуальных особенностей. Классными руководителями проводились классные часы, направленные на воспитание у детей общей культуры правового поведения, по темам:

В 4 Б классе классный час на тему: «Несовершеннолетний имеет право...»; в 3А классе беседа на тему: «Права и обязанности гражданина страны»; в 4А классе классный руководитель обсудил с детьми тему: «Конституция РФ».

В школе организован Совет по профилактике правонарушений, и ежемесячно проводятся заседания Совета профилактики, в которых ведётся работа по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних. За 2021-2022 учебный год проведено 10 заседаний. На учёт ВШУ поставлено в сентябре месяце 5 учащихся и 2 семьи. За учебный год снято в ВШУ 3 учащихся, поставлены ещё 5

учащихся, а также выявлена и поставлена 1 семья в СОП. В начале учебного года зам.директора по ВР составила социальный паспорт школы, проанализировав социальные паспорта классов. В течение года формировался банк данных о семьях, оказавшихся в социально-опасном положении.

На заседаниях педагогического совета и совещаниях при ЗДВР были обсуждены вопросы по обучению педагогического коллектива методам и средствам предупреждения асоциального поведения в детско-подростковой среде; эффективной коммуникации;

По направлению работы с родителями проводились родительские собрания в классах, где поднимались темы по повышению психолого-педагогической компетентности родителей, которые предусматривают обучение родителей знаниям и навыкам, способствующим эффективному и развивающему поведению в семье. Психолог и классные руководители 1 классов в октябре месяце провели собрание на тему «Поощрения и наказания детей в семье: за и против», родительский ринг.

В ноябре во вторых классах прошло собрание на тему: «Права и обязанности детей. Права и ответственность родителей».

В декабре в 3 классах прошли собрания на тему: «Детско-родительские конфликты в семье», обмен опытом.

Классные руководители 4 классов в январе провели родительское собрание на тему: «Особенности современной школы и современных требований к школьникам» лекция-информация, беседа.

Ежемесячно 10 числа в школе проходили Единые дни безопасности.

Психологом МППС Салимгареевой А.Р. в феврале месяце была проведена диагностика с целью исследования личностных свойств толерантности у учащихся. Потом состоялось совещание с классными руководителями по итогам исследования свойств личности учащихся. В случае необходимости коррекции поведения и профилактики отрицательного поведения учащихся были организованы консультации с психологом. Особенно для лиц, состоящих на ВШУ.

Заместитель директора по ВР проводила беседы с обучающимися и их родителями по профилактике правонарушений и коррекции поведения. Были организованы беседы родителей и учащихся с директором школы.

В течение учебного года школьники принимали участие в районных мероприятиях по профилактике правонарушений. 23 октября 2021г Отряда профилактики правонарушений (4 Б класс) принял участие в муниципальном конкурсе видеороликов «Ребёнок в мире прав» . Отряд по профилактики правонарушений (4Б класс) вёл работу по преодолению безнадзорности, беспризорности и профилактики (по предупреждению)

правонарушений учащимися. Члены отряда при помощи акций, бесед и встреч прививали у учащихся школы чувства честности, справедливости, требовательности к себе и окружающим; Организовывали дежурство во время проведения мероприятий в школе; Ввели работу по профилактике вредных привычек и формированию здорового образа жизни; На классных часах в 3 классах были проведены пятиминутки по пропаганде правовых знаний среди школьников; Отряд проводил наблюдение за порядком в школе;

В течение учебного года было организовано взаимодействие с правоохранительными органами, органами местного самоуправления, вспомогательными структурами и общественными организациями.

- 22 октября 2021г. Была организована встреча учащихся 1 классов с инспектором ПДН Полухиной К.С. на тему: «Меры предосторожности в общественных местах. Безопасность жизни и последствия правонарушений»
- 16 февраля 2022г в рамках Классных встреч беседа была посвящена **Военно-патриотическому воспитанию**. Ученики 4ых классов встретились с Гарифуллиным Маратом Хабибулловичем, начальником отделения (подготовки и призыва граждан на военную службу) Военного комиссариата г. Бавлы, Бавлинского и Ютазинского районов Республики Татарстан.
- 19 марта 2022г в 3 Б классе директор школы Ахметзянова Л.В. провела мероприятие на тему: «Словом можно убить, словом можно спасти, словом можно полки за собой повести...». Оно было посвящено произведению А.Гайдара "Тимур и его команда". Потому что эпоха детства, пожалуй, самая ответственная в жизни человека, она во многом определяет, как и зачем будет жить человек дальше, каким он будет взрослым, какие поступки будет совершать в своей жизни. Об этом и о многом другом поговорили ребята, обсудив многие нравственные поступки.
- 9 марта 2022г. прошла «Классная встреча» отряда РДШ с имамом Ильяс Хазрат на тему «Нравственность», в которой много говорилось о поступках, которые могут навредить дальнейшей судьбе человека и нравственным посылам.
- 21 марта 2022г в рамках нравственного воспитания, в теплой, душевной атмосфере прошла встреча учащихся 3 классов с настоятелем православной церкви протоиереем Романом Свято-Никольского прихода посёлка Уруссу. Отец Роман говорил о добре и зле, об ответственности за свои поступки, об уважительном

отношении к родителям и старшим, о толерантном отношении друг к другу, о патриотизме. Потом ответил на многочисленные вопросы детей.

- 25 марта 2022г прошло мероприятие, приуроченное Году Цифровизации, где присутствовали: Первый заместитель руководителя Исполнительного комитета Ютазинского муниципального района РТ – Гибадуллина Зульфия Закуановна и заместитель начальника Отдела Образования по воспитательной работе – Мухаметзянова Айгуль Фаузиловна. С учащимися поговорили на тему «Интернет. Безопасное поведение в сети интернет».
- 8 апреля 2022г., Отряд по профилактике правонарушений провели Классную Встречу «Будь на связи» с инспектором по делам несовершеннолетних - Полухиной Кристиной Сергеевной. Ребята узнали о работе инспектора ПДН - она рассказала, что посещает места проживания трудных подростков, школы и средние учебные заведения. Проводит профилактические беседы не только с самими правонарушителями, но и их родителями, учителями или опекунами.
- 11 мая 2022г в рамках Единого дня безопасности, в 1 классах проводилась беседа с участием капитана полиции, уполномоченным участковым Ерыгановым Александром Сергеевичем. Обсуждались вопросы о разных видах опасностях, о действиях в чрезвычайных ситуациях. Поговорили о дисциплине в школе и ответственности за совершения правонарушения.
- Библиотекарем школы Садрутдиновой Г.А. были организованы выставки книг и рисунков по теме: «Мир без насилия», «Это твой выбор», «Ценим душевную красоту».

Заместитель директора по воспитательной работе на сайте школы освещала проводимые мероприятия по вопросам профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

Администрация школы, в лице директора, контролировала проведение мероприятий по профилактике правонарушений.

В течении учебного года были реализованы встречи, беседы администрации школы с Отделом образования по вопросам реализации муниципальной программы по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних.

Отчёт составила:

Зам.директора по ВР

Габбасова Ю.Б.